



市家长学校总校课堂开讲
家校社合力助孩子鲲鹏展翅

本报讯(记者 唐承兵)新的一年,孕育着新的希望也承载着新的梦想,作为家长,我们如何才能助力孩子放飞梦想、展翅飞翔?2024年12月29日晚,2024年盐城市家长学校总校十二月课堂在市新闻发布厅开讲。

王伟老师在讲座中坚持让家长孩子多阅读,她认为“思维不是在言语中表现出来的,而是在言语中实现出来。”语言越清晰,思维就越清晰。



籍为伴,既能滋养心灵又能丰盈人生内涵。

“王伟老师倡议家长要把子女教育上升到人生的战略高度。她紧扣当下家长们最焦虑的问题,围绕三个关键词‘梦想、尚武、阅读’给我们的家庭

教育支了妙招,明了方向。”市家长学校总校执行校长陈巧云说,“只要我们会做家长的不断学习,不断提升,拥有科学的育儿理念和教育智慧,我们的孩子就一定能鲲鹏展翅,扶摇直上,鹏程万里!”

市聚亨路小学
“文化民俗节”精彩纷呈



▲棉花糖摊位前围满了孩子

►学生在表演戏剧

本报讯(记者 唐承兵)为丰富校园文化生活,提升师生艺术素养,2024年12月30日下午,市聚亨路小学第二届“传统文化民俗节”拉开序幕。

制作糖画、棉花糖、麦芽糖、冰糖葫芦等“甜蜜满分”的传统手工艺摊位备受孩子们的欢迎,“小馋猫”们簇拥而至,有序排起长队,在享受美食的同时,也感受到了传统文化的温度。

舞台上陈列着荷包、编织品、版画……引来孩子们围观。当那些曾

在父辈生活中出现的传统工艺呈现在“新一代”聚亨娃面前时,他们无不眼前一亮,在观赏中感受着民俗文化非一般的精彩。

那富有特色的地方淮剧、神秘莫测的川剧变脸、雅俗共赏的黄梅戏,都让孩子们零距离感受着戏剧文化的魅力。

在欢声笑语中,民俗文化教育,正润物无声走进孩子们的心田。“淮剧、京剧、黄梅戏等剧种依次登场,民俗手工艺用品向孩子们一一展示,今天学校举行‘传统文化民俗节’活动,弘扬传统文化就要从小抓起,要在孩子们的心里种下传统文化的种子,种下文化自信的种子。”盐城市聚亨路小学校长林玉平告诉记者。

2024年江苏省五年制高职产教融合高质量发展论坛在盐城机电分院举行
着力培养高素质技术技能人才



刘克勇对本次论坛进行总结



徐守坤作主旨报告



韩卫红代表学校作经验交流

本报讯(陈林 记者 邓兆冲)为进一步深化产教融合、校企合作,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,创新五年制高职人才培养模式,着力培养适应时代所需的高素质技术技能人才,2024年12月26日至27日,由江苏省职业技术教育学会五年制高等职业教育工作委员会、江苏联合职业技术学院主办的2024年江苏省五年制高职产教融合高质量发展论坛在盐城机电分院行健剧场举行。

学校党委委员、副院长徐伟主持。论坛开幕式上,王伟简要回顾了产教融合的发展历程,深入剖析了产教融合对于职业教育的非凡意义,系统总结了江苏联合职业技术学院推进产教融合工作的创新之路,详细阐述了各办学单位在产教融合工作中所取得的丰硕成果,并表示期望借助本次论坛孕育出一批具有可复制性、可推广性的产教融合新模式、新机制,引领全省五年制高职教育迈向新的台阶,为国家职业教育改革发展增添强大动力,为产业发展筑牢坚实的人才支撑根基。

李振陆向与会嘉宾分享了产教融合的三点意见。一是要广泛凝聚协同育人新共识,校企双方要坚持同轨并行,实现互利共赢。二是要协同打造校企合作新样板,加快形成紧密对接产业链、创新链的专业体系。三是要充分展现产教融合新作为,努力打造“金专业、金课程、金教师、金教材、金基地”。

韩卫红简要介绍了盐城的市场及

学校整体发展情况,并重点阐述了学校近几年产教融合工作所取得的良好成效。他表示,学校紧跟国家职业教育改革发展步伐,围绕“一体两翼五重点”,构筑了协同育人新生态;聚焦专业提质,汇聚了内涵发展新动能;践行办学宗旨,开创了服务发展新局面。

论坛上,徐守坤作题为《深化产教融合的体系化设计:价值意蕴、现实困境与推进策略》主旨报告,以常州大学为例从学校选择产教融合的价值意蕴、实施产教融合工作所面临的现实困境和推动产教融合工作的策略方法三个方面系统分析了当前高等院校如何更好地开展产教融合工作,培养更多的高素质技术技能人才。对于江苏联合职业技术学院各办学单位一体化推进产教融合工作具有重要的启发意义。

盐城机电分院、无锡机电分院、金陵分院、北京理工大学出版社、省现代物流协会、省交通运输职业教育行业指导委员会、海瑞恩(太仓)精密机械

有限公司培训中心、无锡灵山文化旅游集团有限公司9家单位进行了经验交流。

刘克勇对本次论坛进行了全面总结。他表示,本次论坛规模大、层次高、参与广、成效好,形式多样、内容丰富、主题突出、亮点纷呈。他指出,当前五年制高职产教融合工作在理念与认识、制度与机制、行动与实践等方面仍存在融而不合、推进不深、水平不高等问题。下一阶段,要坚持目标导向、问题导向、成果导向,正视问题、聚焦差距、补齐短板,进一步凝聚共识、抓住重点、创造经验,在加大制度供给、加强载体建设、提高队伍水平三个方面发力,推动五年制高职产教融合高起点规划、高标准建设、高质量呈现。

与会嘉宾还实地参观考察了江苏悦达起亚汽车有限公司第三工厂以及盐城机电分院的低空经济产业学院、“数智逐梦”产教融合创新实践基地和“邂逅光影”电影机馆暨盐城市影视课程基地校内教学实训场所。



与会嘉宾实地参观考察盐城机电高职低空经济产业学院



论坛现场

盐城幼儿师范高等专科学校
抢抓跨境电商机遇 加强创新人才培养

本报讯(记者 唐承兵)2024年12月26日,盐城跨境电商产教联合体成立大会在盐城幼儿师范高等专科学校海洋路校区举行。

盐城幼儿师范高等专科学校校长崔欣伟表示,跨境电商市域产教联合体的成立是该校落实现代职业教育体系改革、推进“政行企校”协同联动的生动实践。学校将发挥人才培养优势,以教促产、以产助教,深化产教融合、产学研合作,共同培育跨境电商新质生产力,为地方经济繁荣贡献力量。

跨境电商专业是服务盐城经济社会发展,赋能区域产业转型升级,为加快现代商务人才供给而开设的新型专业。该专业依托盐城幼儿师范高等专科学校人文教育学院商务与语言教学传统资源优势,适应国际贸易发展需求,积极推进产教融合、开放办学,实行综合育人、融合发展,面向外贸行业、电商行业等业务和管理岗位,培养具有国际化视野、“互联网+”思维、创新创业意识的高素质、国际化现代商务技术技能人才。

作为该校重点建设新兴专业,跨境电商专业与商务英语专业、应用韩语专业组建跨境电商专业群。专业群现有学生1000余人,专兼职教师50余人,其中博士9人、硕士36人、“双师型”教师43人,企业管理者和高层次人才兼课教学有8人。专业群采用“双元制”校企协同育人办学模式,建立企业专家、高技能人才和专业教师共同教学、双向流动常态化机制;围绕产业需求和行业标准,采用“订单式”培养与“现代学徒制”,

推进岗课融通,实施项目化教学;通过机制创新、重点推进、示范引领,与悦达集团、燕舞集团、盐城港控股集团等行业头部企业合作,构建集“产学研创”于一体的跨境电商人才培养实训基地。

盐城幼专跨境电商专业以“OBE”理念为导向,锚定跨境电商产业需要和发展趋势,不断探索适应经济社会发展新业态、多学科交叉融合、体现办学特色的人才培养新模式。

市文泽小学
举行迎新文艺汇演



文泽小学中国舞社团表演舞蹈

本报讯(段理钰 郑慧君)2024年12月27日,来自盐城市妇联幼儿园、解放路二园、旭日幼儿园、燕达幼儿园、海纯幼儿园、锦江幼儿园的老师和家长小朋友们,欢聚在盐城市文泽小学校园,参加文泽小学联合亭湖区毓龙街道环城村校外教育辅导站举行的“校站园”童迎新“竹”成长文艺汇演。

吸睛的校园之星展、雅致的慈善长廊、宽敞明亮的智能化阅览室、科技感十足的未来教室……参观过程中,来自多家幼儿园的家长和小朋友们边走边拍边记录,切身感受文泽小学“成就美好”的校园文化。

盐城市文泽小学校长孙亚致对大家的到来表示热烈的欢迎,她回顾了近年来文泽小学在教育教学、师资队伍、校园文化建设等方面取得的成果,向一直以来关心和支持学校发展的各位嘉宾致以最诚挚的新年祝福。现场有家表示,有幸参观了美丽的文泽小学校园,感到非常满意,同时对自己孩子以后的小学生活有了更加清晰的认识和期待。

鼓动童心,神采飞扬;鼓声阵阵,喜迎新年。文泽小学的学生们给幼儿园的小弟弟和小妹妹们表演了架子鼓、大合唱等,引得在场的幼儿园老师和家长们纷纷点赞。

当然,幼儿园的小朋友来到文泽小学也不是只当观众的,他们也准备了精彩的表演。“亲爱的妈妈,谢谢你带我来到这个世界。妈妈,我爱你!”动人旋律,清澈童声,传递真挚情谊,妇联幼儿园的小朋友带来表演演唱《我记得》;面带微笑,开心鸭!奋勇向前,加油鸭!积极向上,阳光鸭!解放路二园的小朋友带来舞蹈《小咪咪》,摇摆的小尾巴,灵活的小翅膀,“萌化”了所有观众的心……

文泽小学竹之韵民乐团带来民乐合奏《声声慢》《上春山》,海纯幼儿园的小朋友带来情景剧《年味》,妇联幼儿园的小朋友带来舞蹈《白马》,燕达幼儿园的小朋友带来朗诵《最美中国娃》,解放路二园的小朋友带来舞蹈《福气要来到》……文泽小学的孩子和幼儿园的小朋友欢聚一堂,大家喜气洋洋迎接新年的到来。